

Rozhľad a MAGINHRAD

Tam, kde sa kedysi ozýval štrngot zbraní a niesli sa hovory smelých bojovníkov, bola pre radosť vás všetkých a potešenie z krásneho výhľadu postavená rozhľadňa. V spolupráci s Gemersko-malohontským múzeom v Rimavskej Sobote bol v roku 2014 vykonaný záchranný archeologický výskum pod základmi rozhľadne, a to prostredníctvom štyroch sond, ktoré boli hĺbené ručne. Pod vedením PhDr. Alexandra Botoša sa na archeologickom výskume, počas ktorého neboli zistené žiadne nálezy, podieľali 4 dobrovoľníci z obce Nižný Skálnik a Veľké Teriakovce. Ďalších viac ako 35 dobrovoľníkov z Horných Zahorian, Lukovíšť, Nižného a Vyšného Skálnika, Hrachova, Hnúšte, Veľkých Teriakoviec, Dražíc, Teplého Vrchu, Rimavských Zalužian, Čerenčian, Vyšnej Pokoradze, Rimavskej Soboty a Tisovca pomohlo počas dvoch brigád pri čistení lokality Maginhradu. V roku 2011 tu bola osadená schránka s vrcholovou knihou a lavička, o čo sa pričínili aktívni občania obce Veľké Teriakovce. Odvtedy tu boli okrem návštev zaznamenané aj jednotlivé kroky vedúce k výstavbe rozhľadni od jej zamerania v roku 2012, cez začiatok realizácie projektu až po jej výstavbu. Vzhľadom na to, že je Maginhrad archeologickou lokalitou, bola pri výstavbe

murovanej časti rozhľadne použitá lesná lanovka a pri prevoze drevených konštrukcií pomáhal vrtuľník. Celkovo sa na výstavbu rozhľadne spotrebovalo 20 m³ dreva a 120 ton betónu. K rozhľadni sa možno dostať po značených turistických trasách vedúcich z obcí Nižný Skálnik, Veľké Teriakovce, Horné Zahorany alebo Vyšná Pokoradz. Výstavba rozhľadne MAGINHRAD bola realizovaná v rámci projektu česko - slovenskej spolupráce, ktorý bol spolufinancovaný z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka SR, zo štátneho rozpočtu SR, z rozpočtu obce Veľké Teriakovce a Miestnej akčnej skupiny MALOHONT. Archeologický výskum pod základmi rozhľadne a brigády dobrovoľníkov boli realizované s podporou Nadácie Orange.

Miroslava Vargová

Foto: Samuel Bencso



Šachový turnaj v knižnici



Stará indická múdrosť hovorí, že šach je more, v ktorom môže mucha piť a slon plávať. Ten, kto vie hrať šach má obrovské šťastie a potešenie, pretože si ním rozvíja pamäť, fantáziu, tvorivé myslenie, presnosť a vôľu. Šach je hra určená pre všetky vekové kategórie – od detí až po dôchodcov. MsKS v Hnúšti zorganizovalo dňa 25. júna 2015 prvý šachový turnaj v priestoroch Knižnice prof. Š. Pasiara.

Starší, niektorí aj profesionálni hráči, odovzdali svoje skúsenosti tým mladším, či menej

skúseným. Nádherný pohľad na zanietých hráčov nás len presvedčil o vznešenosti tejto hry a o správnosti rozhodnutia organizovať šachové turnaje častejšie.

Tí, ktorí sa turnaja nemohli zúčastniť, nech nezúfajú. MsKS v Hnúšti sa rozhodlo poskytovať priestor knižnice hráčom šachu štvrtky od 15.00 hod. Všetci tí, ktorí ste hráčmi šachu ale aj tí, ktorí by sa hráčmi šachu len chceli stať – ste srdečne vítaní.

Za rozhodovanie na turnaji a skvelú odbornú pomoc pri organizovaní šachového turnaja zo srdca ďakujem pánovi Petrovi Ragančokovi.

Diana Vojenčiaková

